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“Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 08 de Maio de 2015”. Aos 
Oito dias do mês de Maio de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 14ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a quem de 
direito, Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Afonso Lopes Mendes 1º Secretário,  
Walmicélia Izidoro Moraes 2ª Secretária. O Sr. Presidente convocou a 1º Secretário 
para fazer a chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam presentes os seguintes 
Edís: Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e 
Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luis 
Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir 
Martins de Araújo. Faltou a esta reunião o Exmo Sr. vereador Rogério Sousa e Silva. 
E Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, que justificou sua falta por motivo de Saúde.  
Havendo quorum o Sr. Presidente convoca o Vereador Lindomar Melo da Silva, para 
fazer leitura bíblica, e o mesmo fez, em seguida o Sr. Presidente colocou em votação 
a Ata da 12ª Sessão Ordinária do dia 24.04.2015, em votação e a mesma foi 
regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1º Secretário para fazer 
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: 
Of. Nº 043/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema, encaminhando a sansão 
da Lei nº 6.354/15 – que “Declara de Utilidade Pública Municipal ao PAI – 
Projeto Assistencial de Apoio ao Idoso e dá outras providências”. 
Of. Nº 044/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema, encaminhando a sansão da Lei 
nº 6.355/15 – que “Declara de Utilidade Pública Municipal a Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus Missão Procriai Identificada pela sigla IEADMIP e dá outras 
providências”. 
Ofício nº. 052/2015 – Gabinete do Deputado Estadual Milton Campos, encaminhando 
cópia da Moção 43/2015, na qual solicita ao Departamento Nacional de Infraestrutura 
de Transporte – DNIT e à Casa Cível da Governadoria a construção de uma rotatória 
que facilitará o acesso entre a PA-242 e a BR-316, conhecida como Rota Turística 
Belém Bragança. 
Of. Nº. 719/SSL – Assembléia Legislativa do Estado do Pará, encaminhando cópia da 
Moção nº 125/2015 – que solicita reparo na Rodovia PA-124, por volta do KM 34, no 
sentido Capanema-Salinópolis, em caráter urgentíssimo, de autoria do Deputado 
Jaques Neves. 
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Ministério da Educação. Comunicado nº CM026991/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 3.450,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026992/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 4.040,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026993/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 6.340,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026994/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 3.350,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026995/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 2.550,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026996/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 8.830,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026997/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 7.480,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026998/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 2.270,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026999/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE 001 R$ 2.920,00. 
Ofício nº. 011/2015 – Gabinete do Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, solicitando, a 
utilização do plenário desta Casa Legislativa, a fim de realizar reunião com todos os 
órgãos de imprensa da cidade de Capanema, no dia 12 de maio às 19:00 horas, 
juntamente com um funcionário para operar a mesa de áudio. 
Ofício Circ. Nº 002/15 – SEMMA – Prefeitura Municipal de Capanema, convidando 
para participar da VI Conferência Municipal de Meio Ambiente, cujo tema será 
“Urbanismo Ambiental: Capanema Sustentável, que acontecerá, no dia 09 de junho de 
2015, no Clube Nassau, com abertura às 08:00h da manhã. 
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Boletim – FENALEGIS – Federação Nacional dos Servidores dos Legislativos e 
Tribunais de Contas Municipais, informe do mês de abril. 
Convite – Prefeitura Municipal de Capanema – Secretária Municipal de Saúde, 
convidando todos os Vereadores a participar da abertura da Campanha Contra a 
Gripe; data: 09 de maio de 2015, às 08:00 horas, no Lions Club. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Processo nº. 001/2015 – Poder Executivo – Projeto de Lei nº E-001/2015 – que 
“Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício 
financeiro de 2016 e dá outras providências”. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Governador do Estado 
Simão Robson de Oliveira Jatene e ao Exmo. Senhor Secretário de Estado de 
Educação Helenilson Cunha Pontes, para autorizar o setor competente a efetuar 
estudos técnicos para implantação de uma Escola Estadual de Educação Tecnológica 
no Município de Capanema. 
Requerimento nº 008/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 
Para que seja enviado o ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria competente à 
refazer o empiçarramento e pavimentar em massa alfáltica com meio-fio e sarjetas a 
Rua 16 de novembro localizada no Bairro Dom João VI. 
Requerimento nº 008/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa providenciar tubulação na 
Tv. Deodoro de Mendonça com Rua Principal Eduardo Angelim e Jaime Nascimento, 
Bairro do CAIC. 
Requerimento nº 015/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado ofício ao Exmº. Sr. Governador do Estado do Pará, 
Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite junto ao Órgão competente a construção 
de um posto da Polícia Militar, para servir as localidades de São Leandro. 
Requerimento nº 016/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Sr. Governador do 
Estado do Pará, Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite junto à Secretaria de 
Agricultura a reforma e ampliação do “Galpão da Feira de Agricultura”, para os 
pequenos produtores agrícolas do Município de Capanema. 
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Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo L. da Silva – 
Para que se oficie ao Secretário Municipal de Obras e o departamento de terras do 
Município, a fim de que o mesmo possa prestar informações em relação ao terreno do 
ASDER (Associação de Funcionários do SETRAM), quanto as condições físicas, 
estruturais, fiscais, conservação e documentação do mesmo. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Luis Gomes de Oliveira, solicitando 
que oficie ao Exmº. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 
que acione o setor competente a fim de realizar parceria juntamente com a Prefeitura 
Municipal de Primavera; a fim de que possa fazer a reforma da ponte sobre o Rio dos 
Cacos, que liga Capanema à Primavera. Com a palavra o Sr. Presidente, falou de 
uma viajem que fez à Belém, com os Srs. Vereadores Pedro Paulo Leão da Silva, 
Francisco de Oliveira e Silva, Walmicélia Izidoro Moraes, Luis Gomes de Oliveira, 
José Nadeglan Barbosa, para tratar da Assembléia Itinerante Legislativa com o 
Deputado Márcio Miranda, Presidente da referida Assembléia, e o mesmo confirmou 
o evento para o 2º semestre que passará dois dias  em Capanema, onde estará ouvindo 
Vereadores e Prefeito de Capanema. O Sr. Presidente Convoca o Exmo. Sr. 
Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer uso da Tribuna no pequeno 
Expediente: Que inicio sua fala com bom dia a todos, falou da Carta de Repúdio a 
qual os Srs. Vereadores receberam do Conselho Municipal de Saúde de Capanema. 
Falei com o Sr. Prefeito ontem 10:00 hs, sobre o (SEOP) Secretária de Estado de 
Órgão Público,que vieram visitar o prédio que irá funcionar o  Hospital Regional e 
informaram que não irão demolir o mesmo, e sim ampliar, e que se tem um prazo de 
até 24 meses para concluir a obra para entrega. E a demais Secretária ora citada, 
convidou o Sr. Prefeito junto com situação para tratar sobre o Matadouro Regional de 
Capanema, e  confirmou que o Governador irá dar ordem de Serviço junto com o 
Prefeito, era minha fala, muito obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 
Valdemir Martins Martins de Araújo, Cumprimentou a todos com um bom dia, e 
continuou: As pessoas esperam ver o que os Vereadores estão fazendo, então quando 
é concluído obras ou serviços pela nossa solicitação não é mostrado pelo Executivo. 
Enfatizou da viajem que fez ele e o Vereador Renato Duarte, a Brasília: Fui até o 
Gabinete do Deputado Federal Hélio Leite, e o mesmo me deu sua palavra, que irá 
dar sua parcela de contribuição para o Município de Capanema, disse. Fomos falar 
com a Deputada Simone Morgado, Deputado Renato Faro, e com o Senador Paulo 
Rocha. Agradeceu sua fala. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo 
leão da Silva,  Que cumprimentou a todos e parabenizou o Sr. Presidente e aos Srs. 
Vereadores pelos trabalhos executados. E relatou fatos que vem ocorrendo nas 
escolas municipais da seguinte forma: segundo informação de algumas pessoas, 
Capanema recebeu 79 centrais de ar com o recurso do FMDE, para serem instaladas 
nas escolas municipais, e só 39 foram instaladas cadê as 40 unidades, não quero citar 
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o nome da pessoa que acompanha esse serviço das centrais, mas solicito que o Sr. 
Prefeito faça uma investigação sobre o caso, já falei com a Secretária de Educação 
Ana Adelaide, ela disse que vai fazer essa investigação também. Falou mais: Fui ao 
Bradesco as 10: hs 05 mins, da manhã de ontem junto com um funcionário da Casa, e 
ainda estava fechado, e vi as pessoas idosas passando mal em uma fila enorme, entrei 
e falei com o Gerente para que abrisse e colocasse as pessoas para adentro, e foi 
resolvido o problema. Era essa minha fala Presidente meu muito obrigado. Com a 
palavra o Exmo. Sr. Vereador Renato Duarte, Cumprimentou a todos, e enfatizou 
da viajem que ele e o Vereador Renato Duarte fez a Brasília na 3ª Mobilização de 
Vereadores, da ABRACAM, e esclareceu sobre o Tema discutido no referido evento: 
Um dos Tópicos discutidos foi a extensão do mandato de Vereadores seja unificado 
de 6 anos.  Enfatizou: Fizemos também visitas aos Gabinetes de alguns Deputados 
Federais conforme o Vereador Valdemir mencionou, fomos muito bem recebidos, e 
foram muitos solices, e na oportunidade apresentei ao Senador Paulo Rocha, algumas 
necessidades de urgências do Município de Capanema como: um aterro Sanitário e a 
falta de água nas Comunidades da zona rural, e também a Construção de uma quadra 
esportiva para Capanema. Meu muito obrigado Sr. Presidente, e bom dia a todos. 
Com a palavra o Sr. Presidente, fez leitura dos Ofícios nº 043//2015 – nº 044/2015, 
conforme citado em pauta, da PMC, sancionando as Projetos do Vereador José 
Nadeglan Barbosa, e leitura da Moção nº 125/2015 – que solicita reparo na 
Rodovia PA-124 do Deputado Jaques Neves, e Oficio nº 011/2015- do Gabinete do 
Vereador Pedro Paulo, conforme acima citados em pauta, e Oficio Circular nº 
002/2015- SEMMA- PMC- convidando todos os parlamentares a participar do VI 
Conferencia Municipal de Meio Ambiente, conforme acima citado em pauta. Questão 
de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, que parabenizou o 
Secretário de Meio Ambiente pela antecedência ao convite do evento citado, em 
relação ao Convite do Conselho Municipal de Saúde que mandaram quase em cima 
da hora. Na oportunidade o Sr. Presidente solicitou dois representante para se 
fazer presente no referido evento, e Delegou os dois representantes os Exmos. 
Srs. Vereadores: Luis Gomes de Araújo e Lindomar Melo da Silva. E as 
indicações pelo Sr. Presidente foi regimentalmente aprovado. E parabenizou o 
Secretário do meio Ambiente pelos trabalhos conduzidos. Em seguida encaminhou 
para a Comissão de Finanças e Orçamento o Processo n° 001/2015- Poder executivo - 
Projeto de Lei nº E-001/2015, que dispõe as Diretrizes a elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2016, conforme citado em pauta. O Sr. Presidente 
fez convocação dos Srs. Vereadores para a apresentação de requerimentos na 
ordem a seguir: Vereador Hurted Martins Batista, defendeu seu requerimento nº 
008/2015, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Vereador Afonso Lopes 
Mendes, defendeu seu requerimento de nº 008/2015, e o mesmo foi 
regimentalmente aprovado. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva apresentou o 
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requerimento nº 003/2015, discutiram os Srs. Vereadores: Renato da Silva Duarte, 
Afonso Lopes Mendes, Valdemir Martins de Araújo. E o mesmo foi regimentalmente 
aprovado. Foram encaminhados para próxima Sessão os requerimentos dos Srs. 
Vereadores: requerimento n° 004/2015, conforme citado em pauta, da Exma. Sr. 
Vereadora Eliane de Matos Leal. Requerimentos nº 015/2015 – 016/2015, conforme 
citados em pauta, do Exmo Sr. Vereador Valdemir Martins Batista. Requerimento nº 
002/2015, conforme citado em pauta, do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de 
Oliveira. Com a palavra o Sr. Presidente, desejou votos de felicitações, as mães 
pelo o seu dia. Em seguida deu pausa na sessão por 15 minutos regimentais. 
Retomando a Sessão sob a Presidência a quem de direito, registraram a presença 
dos Srs. Vereadores: Afonso Lopes Mendes, Walmicélia Izidoro Moraes, Deliane 
Monteiro de Melo, Hurted Martins Batista, Valdemir Martins de Araújo, Lindomar 
Melo da Silva, Francisco de Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva. O Sr. 
Presidente fez leitura da defesa elaborado pela Assessoria Jurídica desta Casa, em 
resposta a Carta de repúdio encaminhada do Conselho Municipal de Saúde de 
Capanema, para os Srs. Vereadores. Na ordem a seguir; resumido em ata. Ofício nº 
329/2015, Antes de adentrar no mérito salientamos que os Vereadores foram 
convidados a se fazerem presentes na Conferência Municipal de Saúde, e como tal, 
aquele que é convidando não está obrigado a comparecer ao evento, estando dentro 
do seu livre direito discricionário de ir e vir, não estando atrelado ao ato em si, como 
uma determinação obrigacional, ao exemplo do que acontece com a convocação, o 
que não se aplica a esta situação fática. Discutiram: Hurted Martins Batista, Francisco 
de Oliveira e Silva, Walmicélia Izidoro Moraes, Pedro Paulo Leão da Silva, Deliane 
Monteiro de Mello. Em consonância com os Srs.Vereadores ficam então 
encaminhado ao Conselho de Saúde Municipal de Capanema resposta elaborada pela 
Assessoria Jurídica. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os 
presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e 
fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 
em 08 de Maio de 2015. 
 
 
 ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                      Vice Presidente 
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